



今天
晴到多云
西北风4-5级
6-11℃

明天
多云
西北风3-4级
3-9℃

今日1叠8版
总期数第9158期

今日空气质量
上午:轻度污染
下午:良至轻度污染

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2025年1月6日 星期一 农历十二月初七

1月5日起全国铁路实施新列车运行图 铁路上海站优化列车开行结构 增开旅客列车创近年新高

晨报讯 1月5日零时起,全国铁路实施2025年第一季度列车运行图。调图后,铁路上海站充分发挥新线新通道能力,优化列车开行结构,增开旅客列车创近年新高。

新图实施后,上海南站进入“高铁时代”。调图后,上海南站计划开行列车118.5对,较之前增加31.7%。其中,高铁占比达60%,主要覆盖杭州、宁波、温州、黄山等短途以及厦门、南昌、郑州、长沙等中长途方向。

此外,金山铁路每日图定开行38对列车,

较此前增加0.5对。

上海松江站是仅次于上海虹桥、上海东站的上海第三大枢纽车站,开通运营后将进一步畅通上海向西通道,加密与长三角腹地路网联系,枢纽车站效应初步显现。新图实施后,上海松江站计划开行列车95对,包含动车组列车56.5对。

随着2024年12月26日沪苏湖高铁的开通,上海对外运输通道进一步拓宽。在上海松江站开通运营、上海南站提档升级等因素的影响

下,车站进一步优化列车开行结构,增开旅客列车创近年新高。此次调图,全站计划增开列车75.5对,其中沪苏湖高铁旅客列车46对,增开列车最多为湖州和杭州方向。车站结合沪苏湖新线联通,整合杭温高铁沿线旅游资源,增开富阳、横店、仙居等方向高铁25.5对。上海虹桥站首次开行至大同、呼和浩特方向高铁,转移至上海南站杭州、宁波、厦门、深圳等方向列车31.5对。部分列车改经沪苏湖高铁运行,上海虹桥站出发原需绕行杭州的G7395、G7635次列车,车

次分别变更为C3603、C3607次,旅时均缩短近一小时。

新图实施后,铁路上海站还将密切关注列车运行情况,根据旅客的实际出行需求,进一步优化调整列车开行方案,持续提高旅客出行的便捷性。铁路部门提醒广大旅客:具体列车开行情况,请注意查看12306官网和车站的对外公告,以免耽误出行。

>>>02版

2025“临港时刻·时光之戒”光影烟花秀精彩上演

每周六,
滴水湖畔



不见不散!

[观赏时间]

1月4日起每周六晚20:00-20:06(视当日天气情况,请持续关注公众号信息)。

[观赏位置]

围绕滴水湖一圈均可观赏湖景激光秀和烟花,如果要同时看到楼宇光影,推荐前往滴水湖东侧、南侧和北侧岸线区域。

[注意事项]

- 无论哪个季节,夜晚的临港都会比白天更多一点凉意,请记得注意防风保暖。
- 请保持观赏区域的整洁,不要在现场乱扔垃圾,共同维护这片环境的整洁。
- 活动期间,正值周末临港旅游小高峰,请照顾好自己的家人,不要在人群中走散或发生危险。
- 滴水湖大部分亲水岸线没有围栏,请您在观赏时切记安全第一。

[游玩建议]

滴水湖周边有上海中国航海博物馆、上海天文馆、耀雪冰雪世界、上海海昌海洋公园等好多可以游玩的地方,即使不去这些景点,也可以来一场惬意的湖畔散步或公园徒步,可以在临港安排一个满满的周末。

绚丽冬日,光影烟花绽放,湖水与湖岸频频共振,夜空与陆地双向奔赴,让人直呼“爱了爱了”,不少市民游客前来观看。璀璨的烟花映衬出灵动的滴水湖,点燃了人间烟火,也点燃了人们对未来生活的信心与希望。

2025年元旦,光影烟花再次绚丽绽放,渲染最美好的新年氛围,勾勒出一幅幅精美绝伦的锦绣画卷。错过了元旦,不要紧,2025“临港时刻·时光之戒”光影烟花秀继续开启!新的一年,光影秀将继续为新片区夜间生活注入新活力,在光与梦、虚拟与现实之间,开启一场场光影之旅。